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1) Traduire ces quatre contraintes par quatre conditions sur la fonction /et sa fonction dérivée /.

2) Vérifier que la fonction f; définie sur I'intervalle [0,3] par f; (x ) = -4—x3

2, e
——x" +3 satisfait ces
27 3

quatre conditions.
1 o) r . .
On admet alors que I'arc AB est la courbe représentative de f;.

3) Calculer I’aire, en cm?, de la surface délimitée par la courbe et les deux axes (arrondir & l'unité).

Partie B : le plateau de table.

En faisant subir a la courbe une symétrie orthogonale par rapport a ’axe des abscisses, puis 2
I’ensemble une symétrie orthogonale par rapport a I’axe des ordonnées, on obtient une courbe

fermée T.

Cette courbe T constitue, a 1'échelle 1/5, le contour extérieur d’un plateau de table, réalisé dans un
1~
1
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1) Calculer le volume en cm’ du plateau, a4 1 cm” prés.

2) Calculer sa masse en kg (arrondir a 3 décimales).
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EXERCICE 2 (12 points )

Une entreprise d’agencement fabrique des tables. Une des machines débite les pieds des tables.

Partie A : étude d’un échantillon.
Dans la production d’une journée, on étudie un échantillon de 200 pieds, dont on mesure les
longueurs. On obtient la série suivante :

Longueur
en cm [70,6 ;70,7[ | [70,7 ;70,8[ | [70,8 ;70,9[ | [70,9 ;71,0 | [71,0;7L,1[ [[71,1 ;71,2[ {{71,2;71,3[ | [71,3 ;71 4]

effectif 2 6 20 40 48 48 32 4

1) Calculer, a 0,1 mm pres, la longueur moyenne et ’écart-type de cette série.
2) Un pied de table n’est pas utilisable si sa longueur est inférieure a 70,8 cm. Quel est dans cet
échantillon le pourcentage de pieds défectueux ?

Partie B : réglage de la machine.

La longueur moyenne des pieds peut varier d’un jour 4 Pautre. La fabrication est jugée acceptable
tant que la longueur moyenne des pieds est supérieure ou égale a 70,8 cm. Le tableau suivant
contient les longueurs moyennes en cm des pieds au cours des 7 premiers jours de fabrication.

Jour x; 0 1 2 3 4 5 6
Longueur
moyenne y; 71 70,99 70,98 70,97 70,95 70,92 70,90

1) Représenter le nuage des points Mi(x; ;1) dans un repére orthogonal, avec pour unités :
En abscisse : 2 cm pour 1 jour.
En ordonnée : 1 cm pour 0,1 cm (commencer la graduation & 70,0 cm).
2)- Un ajustement affine de ce nuage de points semble-t-il approprié ? Justifier.
3) A I’aide de la calculatrice, donner:
a) le coefficient de corrélation entre x et y 4 107 prés ;
b) une équation de la droite de régression de y en x par la méthode des moindres carrés
(arrondir les coefficients a 4 décimales).
4) A I’aide de cette équation de droite, déterminer au bout de combien de jours il faudra & nouveau

régler la machine.

Partie C : les piéces défectueuses.

Dans cette partie, on considere que la probabilité qu’un pied de table, pris au hasard dans la
production, ne soit pas utilisable est 0,04.

On préléve dans la production, au hasard, et avec remise, un échantillon de 100 pieds.

Soit X la variable aléatoire qui associe a chaque prélévement de 100 pieds le nombre de pieds

défectueux.

1) Quelle est la loi de probabilité suivie par X ? Préciser ses parameétres.
2) Calculera 107 pres la probabilité de chacun des événements suivants :
a) Parmi les 100 pieds, aucun n’est défectueux.
b) Parmi les 100 pieds, au moins un est défectueux.
3) On décide d’approcher la loi de X par une loi de Poisson.
a) Préciser ses parametres.
b) Calculer alors la probabilité qu’il y ait au plus un pied défectueux.
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FORMULAIRE DE MATHEMATHIQUES
AGENCEMENT DE L’ENVIRRONEMENT ARCHITECTURAL

1. RELATIONS FONCTIONNELLES
In{ab}=Ina+ b, cda>0etb>0 cos{a+ b) = cosacosb —sinasinb
exp(a+b)=expaxexpd sin{a+ b) = sinacosd +cosasink

cos(2f) =2cos  t—1=1-2sin’t

4 sin (2¢) = 2sintcos¢t
2, L DIFF. TEL ET INTEGRAL
a) Limites usyellcs
Comportement & Linfini Comporfement g 'origine
im Int = +0e ; limnt = =00
1—3+o0 10
lim ¢ =+e0 ; Sia>0, im/*=0; $i <0, ims% =+
o X ° 1—-»0 '—’0 .
lim &' =0 ; . s @y,
P Sia>g, %: Iny=0.
Sig>0, lim F=+=; siag<0, lim =0
{—tom {=>+oo
roiss: bes g linfini
e!
Siag>0, hlm —=+eo
t-rtoo &
Sia>0, lim =0
Ledton
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b) Dérivées et primitives
Fonctions usuelles

FR0) o @ o
Int % . sin ¢ cos ¢
c’ e’f cost —giny?
% (we R¥) ar®™! tan ¢ 12 =1+tan’s
cos“ ¢t

Opérations
w+v) w4+
(kx) = ko’

(uv)’= Wvruv

7

- 1y ¥
u yz

(vou) = oulu’
b)mers

,

‘ oy . ..
{(inu) = —, u i valeurs strictement positives
u

‘ a-1 ¢
@“):au u

¢) Calcyl intégral
1 b
Valeur moyenne de f sur [a, b} : b—aj‘ far

d) Eguations différentielles

tions Solutions sur un intervalle

] . — —G{[) e Hf)
alt) X’ +blt)x =0 F)=k~CY o1 G est une primitive de H—)m
" +a’x=0 x{() = Acos(w?) + usin(e 1)
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¢) Loi normale
2

La loi normale centréc réduite est caractérisée par la densité de probabilité : f(x)= 7%..(7
b4

EXTRAITS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOI NORMALE CENTREE, REDUITE N (0,1)

ne)=P{Ts<i)= L‘_ Flx)dx

t 4,00 0,01 9,02 9,03 9,87 0.08 0,09
90 | 05008 | 05046 | 05080 | 65120 | 05166 | 05199 | 03239 | 85279 | 65319 | 05359
o, | 05398 | 05438 | 05478 | 06,5517 | 05557 | 05596 | 05636 | 05675 | 05714 0,5753
02 | 35793 | 05832 | 05871 05910 | 05948 | 065987 | 06026 | 86064 | 06103 | 06141
06179 | 66217 | 06,6255 | 96293 | 0,6331 06368 | 06406 | 06443 | 06,6488 | 06517
-] 04 | 06554 | 06591 8,6628 | 06664 | 0,6700 | 06736 | 06772 06808 | 06,6844 | 06879
06915 | 06956 | 06985 | 0,7019 | 06,7054 | 0,7088 | 07123 | 07157 | 60,7198 | 0,7224
96 | 07257 | 07290 | 87324 | 98,7357 | 0,7389 | 06,7422 | 0,7454 | 8,7486 | 67517 | 0,7549
67 | 07580 | 87611 07642 | 87673 | 08,7704 | 07734 | 07764 | 7194 | 8,7823 | 0,7852
88 | 07881 | 09,7910 | 06,7939 | 0,797 | 09,7995 | 08023 | 03051 08078 | 938106 03133
a9 0,8129 63186 | 08212 | 03238 | 06,8254 | 08289 | 88315 | 63348 | 08365 0,338 9

1,0 | 03413 | 03438 | 68461 08485 | 83858 | 04531 | 08554 | 93577 | 08599 | 038621
1,1 | 08643 | 08665 | 08686 | 88788 | 98729 | 68749 | 63776 | 03790 | 08316 | 038308
1,2 | 08349 | 08869 | 03888 | 08907 | 63925 | 08944 | 08962 | 08930 | 03997 | 09015
1,3 | 09632 | 09049 | 09066 | 09982 | 09099 | 09115 | 69131 89147 | 49162 | 03177
14 | 05192 | 69207 | 09212 | 99236 89251 | 09265 | 09279 | 89292 | 09306 | 09319
1,5 ] 09332 | 09345 | 69357 | 09376 | 09382 | 09394 | 09406 | 09418 | 05429 | 09441
1,6 | 65452 | 09463 | 05474 | 09484 | 09495 | 09585 | 09515 | 99525 | 09535 | 09545
1,7 | 09554 | 09564 | 09573 | 09582 | 09591 | 09599 | 09668 | 09616 | 69625 | 05633
1.8 ] 89641 | 09649 | 09656 | 09664 | 09671 | 09678 | 09686 | 69693 | 09639 | 0976
1,9 ] 89713 | 89719 | 69726 | 09732 | 09738 | 09744 | 09756 | 09756 | 90,9761 09767

26 | 89772 | 09779 | 09783 | 09788 | 09793 | 09798 | 09803 | 69808 | 09812 | 09817
20 | 89821 | 09826 | 09830 | 09834 | 09838 | 09842 | 09846 | 09850 | 09854 | 09857
22 | 09861 | 09864 | 09858 | 09871 | 09875 | 09878 | 09881 | 09884 | 09887 | 09890
23 | 09893 | 09896 | 09898 | 0991 | 0994 | 09%6 | 0999 | 09911 | 89913 | 09916
24 | 09918 | 09920 | 09922 | 89925 | 09927 | 09929 | 09931 | 99932 | 09934 | 09936
25 | 09038 | 09940 | 099541 | 09943 | 09945 | 09946 | 09948 | 89949 | 09951 | 09952
26 | 89953 | 09955 | 09956 | 09957 | 09959 | 099606 | 09961 | 0992 | 0993 | 099%4
27 | 69965 | 0996 | 09967 | 09968 | 09969 | 09970 | 03971 | 09972 | 09973 | 89974
28 | 09974 | 09975 | 09976 | 09977 | 09977 | 09978 | 89979 | 09979 | 69980 | 09981
29 | 09981 | 09982 | 09982 | 09983 | 09984 | 0998¢ | 09985 | 89985 | 09986 | 09986

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE/

1 30 3,1 32 33 34 3,5 36 338 48 45
Ty | 099865 | 099904 | 0399931 | 699952 | 699965 | 099976 | 6,999 841 | 0999928 | 0999963 | 0,999 997

Nota : TI{—t)=1-11{t)
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3. PROBABILITES

2) Lol binomisle P(X = k)= Cﬁpkq""‘ ot Cﬁ =m;":!7fﬁ ; E(X)': np; o(X)= \/;:;q‘
b) Loide Poisson
2 2] e2 83 04 0.5 0.6
Plx =k)=5 k'l 0 83187 | 07408 | 06703 | 0,6065 | 0,5488
1 60,1637 | 06,2222 | 02631 | 03033 | 0,3293
E(X)=2 2 00164 | 00333 | 0,0536 | 0,0758 | 0,098
3 8,0011 | 00033 | 08,0072 | 0,0126 | 8,015
4 00000 | 0,0003 | 90007 | 00016 | 0003
v(x)=2a s 5,000 | 00001 | 00002 | 0,6004
6 0,0000 | 0,0000 | 0,000
\i 1 15 2 3 4 ] 6 7 8 ) 10
0 0368 | 0223 | 0135 | 065 | 0818 | 0007 | 0062 | 0001 | 0000 | 6000 | 0.000
1 0368 | 6335 | 0271 | 0149 | 0073 | 0834 | 0015 | 0066 | 0003 | eo0or | 0000
2 0.184 ;." 0251 | 0271 | 6224 | 0147 | 8084 | 0045 | o022 | eom | eoes | o0.002
3 0061 | o126 | o180 | 0224 | 0195 | o140 | o089 | oes2 | o629 | eo15 | o008
4 0015 | 0047 | 009 | 0168 | 0195 | 0176 | 0134 | oeor | oes7 | w03 | oer9
5 0083 | o014 | €036 | o101 | o156 | 0176 | e.161 0128 | 0092 | eo61 | 0.038
6 8001 | 0004 | 0012 | 005 | 0004 | 0146 | 6161 | 0149 | 0122 | e001 | e063
7 0000 | o001 | o083 | 0022 | o066 | o106 | o133 | oae9 | oad0 | 6117 | e
3 0000 | o001 | o00es | o030 | os6s | o103 | ou30 | o140 | 0132 | ea13
) 0000 | 0003 | 0013 | 0036 | 0069 | oexer | o124 | eas2 | eazs
10 o001 | 0005 | o018 | eoar | eem 009 | o119 | o125
1" 0000 | 6002 | 0008 | 0023 | 0845 | eo7m2 | 0097 | eaud
12 0001 | 6003 | eon 0026 | o048 | 0073 | o095
13 0000 | o001 | o005 | 0014 | 0030 | e0se | o067
14 0000 | 6002 | owme7 | ee17 | o032 | oes2
15 0001 | 0003 | 0000 | o019 | o0.035
16 e000 | o061 | o0e0s | eon | o022
17 es01 | o000z | 0086 | 0.013
18 0000 | o001 | o063 | 0.007
19 0000 | 0001 | 0004
20 o001 | 0.002
21 o000 | o001
2 0.000
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